

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ,  
3 октября 1985 года

№ 119 (1114)

Цена 3 коп.

Газета выходит  
по вторникам,  
четвергам и субботам

## СМОТР ПЕРЕД СЪЕЗДОМ

ОДИННАДЦАТЫЙ год пропагандистской деятельности начался первого октября для пропагандистов школы партийного политпросвещения, созданной в аппарате управления Таркосалинскай НРЭ. Владимира Петровича Коновалова. Одиннадцатый год идет он, как на праздник, на первое занятие, на первую встречу в новом учебном году со своими слушателями. Этот год осенний для всех. Страна готовится к очередному форуму коммунистов — к XXVII съезду партии. Центральный Комитет КПСС выдвигает перед трудящимися страны новые грандиозные задачи — перевод всей экономики на интенсивный путь развития. Именно эту новизну задач, особенность настоящего периода необходимо было донести до слушателей.

Это ему удается потому, что пропагандист он не по близности — по призванию. За плечами В. П. Ко-

лей на первом занятии. И не просто донести, а побудить каждого к активным действиям, заставить еще раз осмыслить документы партии, найти свое место в решении поставленных задач.

новалова тридцатидвухлетний партийный стаж, суровые дороги Великой Отечественной войны, многочисленные послевоенные пятилетки и, наконец, — Тюменский Север. Но опыт, а подготовка к за-

старшим товарищем, а тема становится близкой и понятной каждому слушателю.

Владимир Петрович доходчиво рассказал о необходимости ускорения научно-технического прогресса, повышения фондотдачи, перехода на новые методы хозяйствования, ориентации на интенсивный путь развития производства. Основательный разговор велся на занятии о пребывании на Тюменской земле М. С. Горбачева и о совещании партийно-хозяйственного актива в г. Тюмени, проходившем шестого сентября. Пропагандист рассказал о XII пленуме районного комитета партии, о достижениях передовиков производства.

Н. ТРАВКИНА.

## ПРОПУСТИТЬ ЧЕРЕЗ СЕРДЦЕ

Сказать, что занятие велось политически грамотно, на высоком идеином уровне — слишком мало. Владимир Петрович, в совершенстве владея мастерством пропагандиста, заставляет каждого слушателя пропустить через сердце слова и смысл партийных решений.

Это ему удается потому, что пропагандист он не по близости — по призванию. За плечами В. П. Ко-

нятиям требует ежедневного изучения внутренней и внешней политики партии.

Еще задолго — недели две до начала учебного года — Владимир Петрович начал подбирать и систематизировать материалы, отмечать для себя цитаты, цифры, даты и рубежи. Поэтому занятие оставляет впечатление задушевной беседы с умным

Совсем недавно пропагандисты отмечали свой праздник. И вот — еще одно важное событие: первое занятие, состоявшееся во всех трудовых коллективах предприятий и организаций нашей страны, положило начало новому учебному году в сети партийного и комсомольского политпросвещения, экономического образования. В оси в тематики первого и последующих занятий положены решения внеочередного мартовского и апрельского (1985 г.) Пленумов ЦК КПСС, доклады Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на апрельском Пленуме Центрального Комитета и на совещании в ЦК КПСС по вопросам ускорения научно-технического прогресса, другие партийные документы, определяющие узловые вопросы политики КПСС на современном этапе. Специальные занятия будут проведены после публикации проектов новой редакции Программы КПСС и Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года, а начиная с февраля 1986 года занятия будут посвящены изучению решений, которые примет XXVII съезд партии.

Первое занятие во всех школах политсети и экономического образования, на котором рассмотрена тема «Все возможности и резервы — на успешное выполнение плана 1985 года и социалистических обязательств, достойную встречу XXVII съезда КПСС», явилось подлинным смотром готовности пропагандистов, всего идеологического актива к новому учебному году. О том, как проходили занятия в некоторых трудовых коллективах райцентра, рассказывают сегодня наши корреспонденты.

## В активе — каждый

На Пуревском рыбозаводе используют все резервы в нынешнем учебном году и возможности. Выйдя в начале работы шко вить их помогут занятия в конкретной экономики, нашей школе конкретной Ее слушатели — мастера, экономики. А это значит, инженерно-технические что все слушатели внесут работы — будут изучать курс «От эксперимента — к новой системе хозяйствования».

Состоялось первое занятие. Его открыла секретарь партийной организации рыбозавода В. Д. Кущикова. Она поздравила слушателей с началом нового учебного года в системе партийного, комсомольского и экономического образования и пожелала им успешной и плодотворной работы. Затем она председательствовала слово пропагандисту, инженеру отдела труда и заработной платы рыбозавода Н. Б. Захватовой. Опытный лектор, она тщательно подготовилась к первому занятию.

Особенностью нынешнего учебного года, отметил пропагандист, является то, что он охватывает период завершения подготовки к XXVII съезду партии и начало претворения в жизнь его решений. Хочется отметить, что в нашем коллективе заметно возросла трудовая и политическая активность работающих. Но для успешного завершения планов и обязательств текущего года и пятилетки в целом нам необходимо мобилизовать и еще более тщатель-

В группе пропагандиста А. С. Рекина — начальника Южно-Таркосалинской нефтегазоразведочной экспедиции — 19 слушателей. Второй год они изучают курс «Экономическая политика КПСС».

На первом занятии нынешнего учебного года А. С. Рекин выступил с сообщением о важнейших политических событиях года, основное внимание уделив при этом материалам апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, совещания партийно-хозяйственного актива Тюменской и Томской областей, речи на нем М. С. Горбачева.

Значительная часть выступления пропагандиста была посвящена анализу работы экспедиции за годы пятилетки и за 9 месяцев текущего года.

Коллектив Южно-Таркосалинской нефтегазоразвед-

## Хорошее начало

дочной экспедиции в 1985 году вел поисковое бурение на Комсомольском, Северо-Губкинском, Восточно-Венгаяхинском месторождениях и на Западно-Венгаяхинской площади. За это время открыто 7 новых месторождений, пять из которых нефтяные и два — газоконденсатные. План по проходке за 9 месяцев выполнен на 104,1 процента, пробурено 43727 метров горных пород при плане 42000 метров. С планом по проходке справились все буровые бригады.

Далее пропагандист А. С. Рекин остановился на недостатках. По-прежнему велико количество простоев и аварий, в результате которых потери проходки составляют 7600

метров. Имеющиеся резервы могут и должны быть использованы, если постоянно заботиться о совершенствовании структуры производства, улучшать организацию работ. И здесь слушатели курса «Экономическая политика КПСС» — инженерно-технические работники обязаны сказать свое слово.

— Геологоразведчикам придется особая роль в развитии Западносибирского нефтегазового комплекса, — отметил А. С. Рекин. — От того, в каком количестве будут разведаны залисы нефти и газа, будет зависеть количество капитальныхложений в экономику района, в его развитие. Чем больше скважин будет пробурено, тем больше будет охарактеризо-

вано площадей, на которых впоследствии будут работать нефтегазодобывающие.

Для успешного выполнения заданий завершающего года пятилетки, работникам экспедиции нужно немало поработаться, в частности, пробурить еще 11300 метров горных пород. Задача эта выполнима, нужно только чтобы все работники активно участвовали в производственном процессе.

Много полезного извлекли из выступления пропагандиста А. С. Рекина слушатели. По общему мнению, учебному году в системе партийной и комсомольской учебы в коллективе аппарата управления Южно-Таркосалинской нефтегазоразведочной экспедиции было положено хорошее начало.

А. ЛУЧНИКОВ.

и обоснованных выводов. И все же, пропагандисту удалось приковать внимание аудитории к поставленным перед строителями задачам и, думается, в дальнейшем удастся обеспечить заинтересованность и активное участие слушателей в их решении. Надежду на это выразила в своем выступлении Н. Н. Усенкова получилось так, как хотелось бы самому пропагандисту и его слушателям. Глобальность рассматриваемой темы требовала более гибкого подхода к ее разработке и осмыслению. А примеры, взятые из практики работы коллектива — более конкретных

## Предстоит большая работа

На первое в нынешнем учебном году политзанятие, состоявшееся в красном уголке общежития № 8 Таркосалинского строительного управления, пришли слушатели трех школ, созданных в коллективе строй управления: партийного и комсомольского политпросвещения, экономического образования. Всего занятия пропагандисты марксистско-ленинского образования, мастер Н. Н. Усенков.

Пропагандисту, можно сказать, повезло: накануне учебного года в партии

старался увязать с большими и важными задачами, поставленными перед строителями задачами и, думается, в дальнейшем удастся обеспечить заинтересованность и активное участие слушателей в их решении. Надежду на это выразила в своем выступлении и заведующая общим отделом райкома КПСС Р. А. Ходаковская, поздравившая слушателей и пропагандистов с началом учебного года, в течение которого предстоит очень большая, напряженная работа.

Я. АРТЕМЬЕВ.

Г. БЕЛОВА.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

# РЕШАТЬ НАСУЩНЫЕ ЗАДАЧИ

На отчетно-выборном собрании партийной организации Пурейского линейно-производственного управления, состоялся большой и заинтересованный разговор коммунистов о проблемах и задачах, которые предстоит решать коллективу компрессорной станции не только в нынешнем и будущем годах, но и в двенадцатой пятилетке в целом.

Сегодня своими впечатлениями о собрании делит ся коммунист слесарь турбокомпрессорного цеха Г. В. МАНУИЛОВ:

В зале не было равнодушных. Из двадцати членов КПСС и пяти кандидатов в члены КПСС присутствовавших на собрании, выступило 12 человек. Мне, коммунисту с двадцатилетним партийным стажем, было приятно убедиться в высокой активности членов нашей парторганизации, в том, что люди горячо болеют за общее дело.

Обсуждались прежде всего вопросы, связанные с производством. Это понятно. Мы, газотранспортники, сердцем восприяли речь Генерального секретаря нашей партии М. С. Горбачева, с которой он выступил на совещании партийно-хозяйственного актива Тюменской и Томской областей в начале сентября. Каждый из нас чувствует свою личную причастность к тем напряженным планам и задачам, которые партия ставит перед народом по освоению богатых кладовых Западно-Сибирского нефтегазового комплекса.

Главной нашей задачей

является безаварийная работа компрессорной станции. Надежность перекачки газа нам надо обеспечивать и впредь. Это потребует концентрации всех усилий коллектива, так как за годы новой пятилетки объемы транспорта газа вырастут более чем вдвое. Об этом говорят такие цифры. Сейчас наша станция перекачивает в сутки 140 миллионов кубометров газа. В следующем году надо довести этот показатель до 180, а в конце двенадцатой пятилетки — до 520 миллионов кубометров газа в сутки.

Понятно, что такую гигантскую работу должны обеспечивать технически грамотные, высококвалифицированные специалисты. Об этом говорил, выступая на собрании, машинист турбокомпрессорного цеха И. Г. Ивченко. Он заострил внимание коммунистов на том, что в настоящее время ни в одной из смен нет ни одного инженерно-технического работника.

Чтобы как-то поправить дело в жилом доме выдели

квалифицированным машинистом, у него нехватает инженерного образования, которое требуется для работы на таком сложном оборудовании.

Озабоченностью проблемой кадров были проникнуты выступления электромеханика службы связи, председателя профкома на шего ЛПУ Л. И. Илюшкиной и слесаря службы электроводоснабжения З. М. Валиева, которые рассмотрели кадровый вопрос, так сказать, с обратной стороны. Чтобы привлечь специалистов нужно обеспечить их жильем, местами в детском саду и школе их детей, нужна и хорошо наложенная система соцкультурообеспечения.

Да, за последние годы сделано немало в этом направлении, и поселок наш преобразился. Построены клуб, спортзал, фельдшерско-акушерский пункт, теплица, почта, получена киностанция и все же, темпы социально-экономического развития поселка пока отстают от растущих потребностей населения.

Как отметила коммунист Илюшкина одним из наиболее злободневных является вопрос обеспечения местами в детском саду. Сейчас детсад на 45 мест посещают 70 детишек, а еще 20 ждут очереди. Чтобы как-то поправить

дело под детсад трехкомнатную квартиру, обогревали ее. Но опять проблема — нет специалистов для работы с детьми.

На собрании были обсуждены вопросы, связанные с реализацией школьной реформы, которые поднял в своем выступлении директор школы Ю. А. Дмитриев. От нас, коллектива базового предприятия, шефствующего над школой, время требует не только ощущим материальной помощи. Коммунист Дмитриев справедливо отметил, что наши партийная, профсоюзная, комсомольская организации пока проявляют инертность в налаживании контактов со школой, без которых комплексное воспитание подрастающего поколения невозможно. Свое слово здесь должен сказать комсомол. Надо наладить работу различных кружков, клубов по интересам, шире развернуть профориентационную работу.

На собрании были обсуждены и многие другие важные вопросы. В целом собрание, проведенное на высоком организационном уровне, явилось мощным импульсом высокоеффективной работы коллектива ЛПУ, авангардная роль в котором принадлежит коммунистам.

Записала  
Г. ПОКЛОНСКАЯ.

## АКТИВНАЯ ПОЗИЦИЯ КОММУНИСТА

Отчетно-выборное собрание первичной партийной организации управлений производственно-технического обеспечения и комплектации объединения Уренгойнефтегазгеология проходило в кабинете начальника управления, где на видном месте стояло переходящее Красное знамя. Его недавно вручили коллективу УПТОиК за первое место в социалистическом соревновании, посвященном юбилею стахановского движения.

Неплохо идут дела у работников управления. План восьми месяцев выполнен на 119 процентов. За это время было обработано 329,7 тысячи тонн различных грузов, выработка на одного работника достигла 129,7 процента. Значительно улучшилась организация приема, хранения и отпуска материалов.

Большой вклад в успех коллектива внесли 16 коммунистов УПТОиК. Примером для работников управления являются А. Н. Бугай, В. А. Бессалов, Н. Н. Литовка, Е. В. Орлов и другие.

Об этом говорила в отчетном докладе секретарь партийной организации и УПТОиК Н. И. Каюрова. Отметив положительные сдвиги в работе партбюро, она подробно остановилась

на недостатках и назвала причины, их вызвавшие. Плохо работает группа на родного контроля. За отчетный период было проведено 8 проверок, по их результатам были составлены акты, но дальше дело не пошло. Не работает общественный отдел кадров, слабо ведется индивидуальная работа с коммунистами — пятеро из шестнадцати не имеют постоянных партийных поручений. Необходимо оживить работу профкома, которая зачастую сводится к организации юбилеев и распространению путевок. Мало уделяется внимания комсомольской работе, проведению занятий в системе комсомольской учебы. Незначительно пока влияние партийной организации на решение кадровых вопросов. Так, например, на участке № 1 за отчетный период три раза сменились начальники, а четверо работающих там коммунистов, не пытались исправить тяжелое положение.

Заканчивая выступление, Н. Ю. Каюрова отметила, что в XII пятилетке связана с увеличением объема разведочного бурения, возрастет поток грузов. Для того, чтобы обеспечить в будущем их ритмичный прием необходимо особое внимание уделить вопросу

реализации. Примером активной жизненной позиции коммуниста явилось выступление за местителя начальника УПТОиК Е. И. Фридмана. Бывая каждый день на самых «горячих» участках работы и замечая недостатки, коммунист не жалел сил и времени для их устранения. И все же, не-

используемых резервов еще очень много. Например, низок уровень техники безопасности при погрузочно-разгрузочных работах, многие мастера не заботятся о повышении своей квалификации, слабо пропагандируется опыт передовиков, не выпускаются молнии. Ни на одном партийном собрании не ставился вопрос о невостребованном оборудовании, которого на складах и площадках УПТОиК скопилось на сумму более миллиона рублей. Ни разу на партийных бюро за отчетный период не заслушивались руководители управления.

После обсуждения отчетного доклада, коммунисты приняли конструктивное, деловое решение.

В заключение коммунисты избрали делегатов на II партийную конференцию объединения и новый состав партбюро. Секретарем партийной организации снова избрана Н. И. Каюрова.

В работе партийного собрания УПТОиК приняли участие и выступили секретарь парткома объединения Уренгойнефтегазгеологии В. В. Лебедевич и заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС А. П. Жижик.

А. ЛУЧНИКОВ.

## Спасибо за хлеб!



Шесть лет назад исполнком Самбургского сельского Совета народных депутатов поручил одной из лучших дюйрок совхоза «Пуровский» М. Г. Ташбулатовой сменить профессию — перейти работать в поселковую хлебопекарню. Марбуся Ганиева предложила принять. К тому времени в Самбурге она прожила пятнадцать лет, и насущные заботы соседей ей были небезразличны. Она не искала для себя ни выгод, ни легкой доли. Труд пекаря требует сил и времени ничуть не меньше, чем труд дюйки. Ташбулатова стала печь хлеб потому, что именно здесь, в пекарне, были в то время особенно необходимы ее работающие руки. Потому, что знала: если откажется — настоящий хлеб, такой, каким он должен быть, на столах у сельчан появится не скоро. А слова «плохой хлеб» у нее, матери, воспитавшей пятерых детей, знакомой с самым тяжелым, отнюдь не женским трудом, непреимлемы.

В короткий срок она привела в порядок помещение пекарни, длительное время не имевшее настоящего хозяина. Работала столько, сколько требовалось для дела, не считаясь со временем. Все заботы о хлебе и пирожках лежат на ней одной, все работы приходится выполнять вручную — от колки дрожжей до погрузки муки и хлеба. Единственный в пекарне тестомес — вот и вся механизация: и большая, и малая. Для выполнения дневного задания, которым предусмотрено выпекать 600 килограммов хлеба, требуется ставить в печь формы за сутки трижды — такова уж мощность пекарни, ничего не поделаешь. Добавим к этому, что у хлеба нет выходных. Значит, нет их и у Марбуси Ганиевны..

Низкий поклон Вам, Марбуся Ганиева. Спасибо за отличный хлеб, который так не простоается.

В. ХОРОШИХ,

наш внешт. корр.

На снимке: пекарь М. Г. Ташбулатова.

Фото Л. Шалахова.

## ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ

## РЕШИТЕЛЬНО

При всех исполнительских комитетах поселковых объектах железнодорожной дороги Сургут — и сельских Советов, а также Уренгой: в поселках Турже на каждом предприятии, Пуровск, Сындармати района созданы комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом, на заседаниях которых рассматриваются нарушители трудовой дисциплины, лица, злоупотребляющие спиртными напитками, заслушиваются руководители предприятий района. В текущем году органами милиции задержано 864 человека за появление в пьяном виде в общественном месте. С каждым из этих людей была издана соответствующая

запись о постановке на учет. Значительная роль в антиалкогольной работе отводится районному отделу внутренних дел и общественным формированиям района. В текущем году органами милиции задержано 864 человека за появление в пьяном виде в общественном месте. С каждого из этих людей была издана соответствующая

запись о постановке на учет. Так, если в августе прошлого года при плане реализации винно-водочных изделий 844,3 тыс. по месту работы. Кроме того, то за этот же период было задержано 93 человека, из которых 741 водителя, управлявших автомашинами в нетрезвом состоянии. К 20 из них были применены штрафные санкции, а 63 лишены водительских прав. 46 человек

## СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

## ЗАЛОГ УСПЕХА—В ЕДИНСТВЕ СЛОВА И ДЕЛА

Состоялась III сессия Таркосалинского поселкового Совета народных депутатов. С докладом «О задачах поселкового Совета народных депутатов по выполнению решений апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС и досрочно му выполнению планов одиннадцатой пятилетки выступил и. о. председателя исполкома поселкового Совета С. В. Антропов.

В докладе, в частности, отмечалось, что большинство предприятий и организаций, базирующихся на территории поссовета, успешно справляются с поставленными задачами.

Ряд трудовых коллективов уже рапортовали о досрочном выполнении задач пятилетки. Это коллективы Пуровской геофизической экспедиции, буровой бригады Турбина из Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции и другие. Однако отдельные предприятия планы текущего года по ряду основных показателей экономического и социального развития не выполняют. Допущено значительное отставание от плана по строительству жилья, объектов соцкультбыта, по воду в эксплуатацию промышленных объектов. Не в полной мере справляется с текущими заданиями ОРС геологов, напряженное положение сложилось с выполнением плана реализации бытовых услуг населению. Руководство некоторых организаций, по-видимому, считает выполнение плана по реализации бытовых услуг делом второстепенной важности, необязательным. Иначе трудно объяснить, например, тот факт, что автотранспортным предприятием план по этому показателю выполняется лишь на 85,9 процента, в

то время как налицо все резервы для успешного его выполнения и перевыполнения. Ведь не секрет, что мебель из магазинов, дрова, стройматериалы для индивидуального строительства и другие грузы для населения перевозятся, в основном, «по договоренности» с водителями АТП в лучшем случае бесплатно. Позицию сторонних на блюдателей занимают в этом вопросе представители администрации предприятия, Госавтоинспекции.

Немало нареканий поступает в адрес руководства АТП в связи с плохой организацией пассажирских перевозок. Автобусы в поселке ходят нерегулярно, людям приходится подолгу ждать на остановках, пользоваться попутным транспортом. Не решен окончательно вопрос об оплате проезда в автобусах.

Много нареканий поступает и в адрес руководства районного узла связи. Как отмечалось в докладе, сегодня в поселке имеются все возможности для бесперебойной и своевременной доставки населению почтовых отправлений. Между тем, ссылаясь на нехватку транспорта и почтальонов, администрация РУС не торопится перестраивать свою работу таким образом, чтобы она отвечала предъявляемым требованиям.

Как отмечалось в докладе, за отчетный период выполненна большая программа по строительству школ и детских дошкольных учреждений. Однако растущие потребности населения поселка опережают темпы строительства. Необходимо укрепить контакт школы с базовыми предприятиями, обеспечить безусловное выполнение договора о зеленении.

взорных обязательств, способствующих реализации школьной реформы.

В поселке начата работа по выполнению решений партии и правительства по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Однако, задачи, поставленные на апрельском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС, в постановлениях ЦК КПСС и Совета Министров СССР, требуют от работников идеологического фронта, профсоюзных и комсомольских организаций, работников культуры, торговли и здравоохранения, депутатов наступательных действий, целенаправленной и упорной работы. Комиссии по борьбе с пьянством, созданной при поссовете, необходимо активизировать работу, привлекать к ней представителей общественных организаций предприятий.

За последние годы значительно улучшилось снабжение населения продуктами питания и промтоварами. Однако при большом дефиците торговых и складских помещений в ОРСе геологов скопилось значительное количество неходовых товаров, руководство торговых организаций не наладило работу по изучению покупательского спроса.

Исполком поссовета закрепил за каждой организацией территории, на которых должно производиться озеленение, санитарная очистка от мусора. Однако далеко не все руководители приняли необходимые меры для реализации решения исполнкома. Долг каждого депутата, каждого активаиста общественника — обеспечить контроль за поддержанием чистоты и порядка в поселке, привлечь активное участие в его озеленении.

Завершая свое выступление, докладчик подчеркнул, что только на основе единства действий, единства слова и дела можно добиться успешного завершения плановых заданий города и пятилетки в целом.

В прениях по докладу приняло участие пять человек. Депутат, начальник предприятия «Тепловодоснабжение и инженерные сети» А. И. Прокопенко рассказал о ходе подготовки жилья, предприятий и объектов социально-культурного назначения к зиме; депутат, директор совхоза «Верхнепуринский» П. С. Астапенко — о ходе выполнения плановых заданий года и пятилетки в целом; и. о. начальника строй управления Ю. В. Горин — о строительстве жилых домов и проблемах обустройства второго микрорайона поселка. Депутат, директор районного Дома культуры Н. А. Семашкина в своем выступлении уделила особое внимание решению задач, поставленных перед работниками культуры в Постановлениях ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма», «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений».

Депутат, учитель средней школы В. И. Балахонова остановилась на проблемах реализации реформы образования и профтехнической школы.

По обсуждавшимся вопросам на сессии приняты соответствующие решения.

В работе сессии приняли участие секретарь исполнкома районного Совета народных депутатов Н. С. Мезенцев и заведующая организационно-инструкторским отделом райисполкома Т. Н. Иштерякова.

## В ногу со временем



ТАТАРСКАЯ АССР. Система автоматизированного проектирования (САПР) получила широкое применение в управлении главного конструктора оборудования и сложной оснастки КамАЗа. Повышение производительности труда при проектировании с помощью САПР позволит в ближайшие годы высвободить примерно сорок профессий инженерных сил для работы непосредственно на производстве. Основные направления работы как мэровских конструкторов, рационализаторов и изобретателей — автоматизация механосборочных работ, разработка и создание прогрессивного технологического оборудования, роботизация, призванная

заменить людей на тяжелых и вредных участках производства.

На снимке: инженер-конструктор Татьяна Уголева ведет установку и отладку программируемого контроллера на линии обработки коленчатого вала завода двигателей. Уголева пришла в управление молодым специалистом после окончания МВТУ имени Баумана. Начала с проектирования электрооборудования небольших линий. Через два года ей была присвоена квалификация инженера-конструктора третьей категории. И сегодня Татьяне довериено проектирование гибких систем.

Фотохроника ТАСС.

**Газета выступила. Что сделано?**

## «Что показала проверка»

Под таким заголовком в «Северном луце» 23 июля принятых к нему мерах был опубликован репортаж с рейда по проверке соблюдения решения райисполкома о новых правилах торговли винно-водочными изделиями в поселке Тарко-Сале. На запрос редакции о

спустя два месяца получен ответ начальника ОРСа СМП-565 В. С. Маслова. В

нем говорится:

«А. Н. Савчук был вызван на товарищеский суд, где было обсуждено его поведение. Он признал свою вину и обещал, что такого больше с ним не повторится.

Коллектив вынес Савчуку общественное порицание, при повторении подобных случаев к нему будут применены более строгие меры».

## БОРОТЬСЯ ПРОТИВ ПЬЯНСТВА И АЛКОГОЛИЗМА

были направлены на лечение в наркологический кабинет, 11 — на принудительное лечение в лечебно-трудовые профилактории.

В районе выявлено три случая самогоноварения, два случая спекуляции спиртными напитками. Есть факты нарушения продажи винно-водочных изделий торговыми работниками.

Согласно решению райисполкома был проведен районный семинар-совещание с председателями и секретарями сельских и поселковых Советов, руководителями предприятий и организаций, председателями профсоюзных комитетов, старостами комсомольских организаций, председателями рабочих комиссий по борьбе с пьянством при поселковых и районных комитетах.

На семинаре рассмотре-

ны проблемы борьбы с пьянством, намечены пути взаимодействия органов внутренних дел с общественными организациями в борьбе с алкоголизмом, по борьбе с пьянством и конкретизированы меры, алкоголизмом на знание правил торговли, появление которых нарушившим правила торговли, появившимся в нетрезвом виде в общественном месте и другие нарушения.

О существенных изменениях в улучшении работы по борьбе с пьянством говорить пока рано. Очевидно, что теми методами, которые мы применяли вчера и применяем сегодня, проблем не решить. Сегодня в основном это работа административного характера — проверка выполнения решения райисполкома по привлечению к ответственности за нарушение законов, применение административных мер, по производственным объектам, по общежитиям. В поселках встречаются пьяные, немало их в кино, на молодежных вечерах. Но ни участковые, ни поселковый актив на них внимания не обращают.

Нет сомнений, что эту работу необходимо совершенствовать, и улучшать качественно. Однако необходимо использовать все возможности для общественного воспитательного воздействия, улучшать организацию разумного досуга людей.

Серьезные недостатки есть в работе комиссий по борьбе с пьянством при Таркосалинском исполнкоме и на предприятиях районного центра. На своей территории этот Совет по горячего конкретного не терпится. Нет рейдов по торговым предприятиям, по производственным объектам, по общежитиям. В поселках встречаются пьяные, немало их в кино, на молодежных вечерах. Но ни участковые, ни поселковый актив на них внимания не обращают.

Главное сегодня — это создать работоспособный актив, который проникнет в ответственность и важность борьбы с пьянством. Сегодня такого актива нет. Задача актива, каж-

дого его члена — вовлекать в работу все больше и больше населения района. Необходимо создать условия для проявления инициативы трудящимися — сбраты сходы граждан, сбраживания в коллективах и совместно решать как бороться с пьянством.

Перед депутатами района, поселковых и сельских Советов стоит задача на каждом избирательном участке вести постоянную противоалкогольную пропаганду, быть самим примером и организаторами здорового образа жизни на своем избирательном участке.

А. ФЕДОРИН, заместитель председателя райисполкома, председатель районной комиссии по борьбе с пьянством и алко-

голизмом.

## НЕДЕЛЯ СЕМЬИ

**«Мы сегодня идем в кино!»**

Кинематограф для детей очень разнообразен. Это — мир сказок и фантастика. Это — современный приключенческий фильм. Это и экранизация классической литературы. Иногда можно услышать, что дети стали меньше читать классиков, что они заменили чтение просмотром фильмов. Но, мне кажется, что удачные талантливые экранизации только побуждают ребят обратиться к книге.

Кино для детей и юношества развивается во всех республиках. О высоком уровне, достигнутом советским детским кинематографом, свидетельствуют многочисленные премии международных и всесоюзных кинофестивалей, премии Ленинского комсомола и, наконец, Государственные премии СССР и союзных республик.

Поход в кино всей семьей часто сопровождался такой же торжественностью, как посещение театра. Для детей это был праздник!

Да, и сегодня ходят в кино всей семьей. Но, к сожалению, семейное посещение кино в воскресный день перестало быть ритуалом, торжественной традицией.

На то есть много причин. И телевидение, которое приводит кино в каждую семью сегодня, и количество кинотеатров, и широкий выбор фильмов. Кино стало доступнее, при

вычнее, будничнее. Ведь в прежние времена посещение кинотеатра было событием, независимо от того, какой именно фильм на экране. Сейчас зритель идет на хороший фильм не только ради самого фильма, но и ради коллективного переживания в процессе просмотра, ради того, чтобы вынести общее впечатление после него.

Таким образом, посещение кино становится формой семейного общения. Эстетическое здесь неотделимо от нравственного. Ведь чувство единства семьи, радостное сопреживание всеми одного и того же кино фильма — явление чисто этическое. Кино дает семье возможность почувствовать себя одним коллективом, спаянным взаимопониманием, поскольку повышенные чувства, которые пробуждает в нас искусство, все члены семьи испытывают вместе. Наблюдая даже несколько обгоняют своих детей, ведь у них есть еще одна цель — увлечь искусством маленьких членов своих семей.

Кино, как никакое другое искусство, обостряет восприятие, воспитывает чувство прекрасного. Оно так непосредственно влияет, берет за душу, что после просмотра ребенку легче всего объяснить «что такое хорошо, и что такое плохо». И поэтому семейный просмотр, пожалуй, самый эффективный, самый короткий путь формирования первоначальных, нравственных и эстетических



Фотохроника ТАСС.

**Пользуются популярностью**

Украинская ССР. Вывески «Витаминный бар», «Молочарня», «Кофейня», давно стали привычными во Львове. Безалкогольные кафе и бары пользуются большой популярностью у жителей города. Предприятия общественного питания успешно торгуют соками, фруктовыми и молочными коктейлями. В меню многочисленных ка

инженер-технолог кафе «Молочарня» Лариса Иванова Поздникова (на снимке) разработала рецепты безалкогольных коктейлей, которые пользуются большим спросом.

**ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА  
НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ  
«СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ»  
НА 1986 ГОД**

ВЫ МОЖЕТЕ ОФОРМИТЬ У ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ ПЕЧАТИ ПО МЕСТУ РАБОТЫ, А ТАКЖЕ В ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ ИЛИ В РАЙОННОМ ОТДЕЛЕНИИ «СОЮЗПЕЧАТЬ».

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД 4 РУБЛЯ 08 КОПЕЕК.

**Выписывайте газету «Северный луч»!**

Редактор В. МОТИН.

Над выпуском работали:  
корректор И. Аманенко,  
линотипист Т. Рассохина,  
метрампаж В. Анисимова,  
печатник В. Бабина.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ:  
редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная:  
2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства:  
2-17-96, отдел писем: 2-18-95, типография:  
2-16-06.

Пурковская районная типография Управления издательства,  
полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

**ТЕЛЕВИДЕНИЕ**4. ПЯТНИЦА  
«ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 — Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск. 8.55 — «Приключения Мюнхаузена». Мультифильм. 9.35 — Концерт советской песни. 10.15 — Программа док. телефильма «Живая деревня душа». 10.35 — Родом из детства. Н. Носов. 11.15 — Играет духовой оркестр Дворца культуры имени М. И. Калинина г. Калининграда Московской области. 11.30 и 14.00 — Новости. 14.20 — «Коммунисты 80-х». Док. телефильмы. 15.15 — Агропромышленный комплекс Подмосковья. 15.50 — В гостях у сказки. «Регентруда». Худ. фильм (ГДР). 17.15 — Стадион для всех. 17.45 — Наука и жизнь. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Чемпионат Европы по волейболу. Мужчины. 19.00 — Наш сад. 19.30 — Концерт Мирей Матье (Франция). 20.30 — «Время». 21.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Спартак». В перерывах — «Если хочешь быть здоров». 23.00 — Сегодня в мире. 23.15 — Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск.

## II программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Если б не было Земли». Научно-популярный фильм. 8.25 — Шахматная школа. 8.55 — Франьевич». Научно-популярный фильм. 14.30 — Страницы истории. Последние залпы войны. 15.10 — Новодачи. 9.55 — Немецкий язык. 1-й год обучения.

## III программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Если б не было Земли». Научно-популярный фильм. 8.25 — Шахматная школа. 8.55 — Франьевич». Научно-популярный фильм. 14.30 — Страницы истории. Последние залпы войны. 15.10 — Новодачи. 9.55 — Немецкий язык. 1-й год обучения.

## IV программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Если б не было Земли». Научно-популярный фильм. 8.25 — Шахматная школа. 8.55 — Франьевич». Научно-популярный фильм. 14.30 — Страницы истории. Последние залпы войны. 15.10 — Новодачи. 9.55 — Немецкий язык. 1-й год обучения.

## V программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Если б не было Земли». Научно-популярный фильм. 8.25 — Шахматная школа. 8.55 — Франьевич». Научно-популярный фильм. 14.30 — Страницы истории. Последние залпы войны. 15.10 — Новодачи. 9.55 — Немецкий язык. 1-й год обучения.

## VI программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Если б не было Земли». Научно-популярный фильм. 8.25 — Шахматная школа. 8.55 — Франьевич». Научно-популярный фильм. 14.30 — Страницы истории. Последние залпы войны. 15.10 — Новодачи. 9.55 — Немецкий язык. 1-й год обучения.

**ОБЪЯВЛЕНИЯ**

К сведению руководителей предприятий, организаций, учреждений и населения: на зимнее хранение в тают ежедневно, без выхода связи с тем, что Таркосалийский ОРС геологов не имеет достаточного количества складских помещений в рабочие дни — с 11 до 20 часов, перерыв с 14—16 часов.

Аэропорт Тарко-Сале принимает к отправке грузы, в том числе домашние вещи, на Тюмень, Салехард — в неограниченном количестве, на Москву, Киев, Краснодар, Симферополь, Минводы, Донецк, Грозный партиями весом 250—300 кг.

За справками обращаться по телефонам: 2-13-48, 2-13-37.

Яслем-саду «Белочка» на постоянную работу требуются воспитатели, няни. Обращаться к заведующей.

Исполком Таркосалийского поселкового Совета доводит до сведения населения о пассажирском движении на переправе Тарко-Сале — Пурвск по следующему графику:

из Тарко-Сале — 7.00, 10.00 и 15 часов; из Пурвска 8.20, 12.00 и 16 час. 20 мин. Время местное.

Таркосалийский ОРС геологов приглашает покупателей своевременно сделать закупки картофеля, овощей и фруктов для закладки

на зимнее хранение в тают ежедневно, без выхода связи с тем, что Таркосалийский ОРС геологов не имеет достаточного количества складских помещений в рабочие дни — с 11 до 20 часов, перерыв с 14—16 часов.

В субботу и воскресенье с 10 до 16 часов без перерыва на обед.

Таркосалийский ОРС геологов принимает коллекционные заявки с доставкой к месту работы и месту предприятия срочно требуемого проживания (на улицу) на которых главный бухгалтер, картофель, капусту, яблоко, слесари по ремонту автомобилей и другие овощи. Заявки на бильярд, электрики, автоэлектрики просим подавать в письменной форме в торговый житие. За справками обращаться в отдел кадров ОРСа с указанием места, времени завоза и АТП.

Таркосалийскому ОРСу технического обеспечения и УРСа Гластвилюменьгегологии комплектации объединения для работы в поселке Пур Пурнефтегазгеология для пахотным методом, сроч работы в поселках Тарко-Сале и Пурвск требуются: повара, кухни и мойщики кладовщики.

Пурвскому ремонтно-строительному прорабскому участку на постоянную работу требуются: электротехники, сварщики, сантехники.

Оплата труда сдельно-премиальная. Представляется комната в общежитии Магазины: № 3 «Обувь», № 8 «Хозтовары» и № 9 «Промтовары» Таркосалийского ОРСа геологов рабочим, телефон 2-12-07.

Высокая печать  
объем 1 печатный лист  
формат А3

Базе производственно-технического обеспечения и УРСа Гластвилюменьгегологии комплектации объединения для работы в поселке Пур Пурнефтегазгеология для пахотным методом, сроч работы в поселках Тарко-Сале и Пурвск требуются: повара, кухни и мойщики кладовщики.

Предоставляется общежитие строительному прорабскому участку на постоянную работу требуются: электротехники, сварщики, сантехники.

Оплата труда сдельно-премиальная. Представляется комната в общежитии Магазины: № 3 «Обувь», № 8 «Хозтовары» и № 9 «Промтовары» Таркосалийского ОРСа геологов рабочим, телефон 2-12-07.